

我市多项措施力促就业创业

各县(市)区内年内建成创业孵化基地

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府下发《关于进一步做好2012年就业工作的通知》,今年我市将实现城镇新增就业人员13万人,其中失业人员再就业3万人,同时继续保持城镇“零就业家庭”动态为零。

放小额担保贷款16亿元以上,高校毕业生年底就业率达80%以上。为实现上述目标,今年,我市将降低小额贷款门槛,扩大发放规模。初始创业高校毕业生和初始创业就业困难人员的创业帮扶补贴由每人1000元提高到2000元,同时加大创业宣传力度,对评选认定为创业示范店的商户,在享受我市规定的各项优惠政策基础上,给予5000元创业先进奖励。

摆在当前就业工作首位,继续实施高校毕业生“创业引领计划”,开展创业政策、项目、培训和就业信息进校园活动,鼓励自主创业和灵活就业,对高校毕业生在毕业年度内参加创业培训并取得合格证书的,按规定给予培训补贴。我市还将加强公共就业人才服务机构建设,提高就业服务水平。加快市人力资源市场建设进度,力争年底前建成;加快市“创业者孵化楼”建设进度,力争上半年投入使用;今年各县(市)区要规划建设至少1个创业孵化基地。

在就业失业登记管理工作方面,各级公共就业人才服务机构特别是基层平台,要对城镇“零就业家庭”开展有针对性的“一对一”帮扶,确保“出现一户、援助一户、稳定一户”;基层人力资源社会保障公共服务平台要对困难人员进行分类帮扶,落实扶持政策,建立“出现一人、认定一人、扶助一人、稳定一人”的援助工作长效机制,使辖区内每个困难人员都能得到帮助,尽快实现就业。

国务院特殊津贴开始推荐申报

本报讯(记者 王红)2012年国务院特殊津贴专家即日启动推荐申报,全省集中申报将于4月25日截止。这是昨日记者从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

今年我省推荐选拔的国务院特殊津贴专家包括,在一线专业技术和高技能工作岗位上取得突出业绩、做出重要贡献,其业绩、成果和贡献为同行和社会认可的专业技术人才、高技能人才。国务院颁发的政府特殊津贴不可重复享受,符合条件的新世纪百万人才工程国家级人选不占控制指标。

专业技术人员推荐人选,应在自然科学研究、技术开发与开发、工农业生产和科技推广、医疗卫生、经济与社会发展重点领域和重点行业以及哲学社会科学等专业技术岗位上工作,具有高级专业技术职务,且近5年取得突出的技术业绩、成果和贡献。高技能人才推荐人选需长期在生产服务岗位第一线,技艺精湛,贡献突出,须为高级技师(国家职业资格一级)或具有相应高级职业技能水平。

省人社厅要求,对长期或经常到县乡农村、城镇社区、中小企业等基层一线,提供专业技术服务,培养基层人才的专业技术人员,同等条件下优先推荐。在企事业单位中担任领导职务后不再直接从事专业技术工作和技能工作的,担任副省(部)级及以上领导职务和享受副省(部)级及以上待遇的人员,以及党、政、军、群机关的工作人员,原则上不受政府特殊津贴。

据介绍,截至目前,全省享受国务院特殊津贴专家总数达2286人。

全省4年轮训2.9万职业院校骨干教师

本报讯(记者 王红)省教育厅、省财政厅即日起联手在全省启动职业院校教师素质提高计划,4年内培训28935名职业院校骨干教师,重点提高教师实践教学和课程设计开发能力。

家示范性高等职业院校及大中型企业承担,主要学习专业领域新理论、前沿技术和关键技能;国外培训主要学习职业教育教学理论与方法、先进教育技术和课程开发手段;企业顶岗培训期8周,重点熟悉相关行业企业先进技术、生产工艺与流程、管理制度与文化、岗位要求、用人要求等。

此外,我省将支持国家教师培训基地和国家示范性职业院校重点建设100个职教教师专业点,开发100种职教教师专业的培养标准、培养方案、核心课程和特色教材,完善高等职业教育教师培养培训体系。



郑州快速公交公司日前启动“守秩序规范行车”活动,车长纷纷签名,承诺规范行车秩序、提高服务质量。 本报记者 李焱 摄

关于对G107郑州段改建工程—金水东路立交工程施工区域实行交通管制的公告

G107郑州段改建工程—金水东路立交工程,采用G107郑州段主线高架设置分离式立交,工期预计7个月。为确保施工路段公路的安全畅通,现将有关事项公告如下: 1.采取封闭G107郑州段主线与金水东路立交施工区域(预计至2012年6月1日),社会车辆暂时由G107郑州段主线西侧辅道原东四环单侧双向通行。

郑州市公路管理局 郑州市公安局交通警察支队 2012年4月6日

郑州市违法建设曝光台

现将近期发现的违法建设通告如下:

- 1. 林山寨街道办事处一中社区,刑灵芝在文化宫路与伊河路交叉口西南角文化宫路98号1号楼,擅自建设一处一层砖混房,建筑面积50平方米。 2. 林山寨街道办事处碧沙岗社区,长城物业公司在嵩山路以东、友爱路以北中原商贸城步行街东口,擅自建设五处一层彩板简易房,建筑面积共计85平方米。 3. 南阳新村办事处,个人在沙口路郑州九院对面,擅自建设一处一层彩板房,建筑面积150平方米。 4. 淮河路办事处陇海社区,个人在勤务街与汝河路交叉口向北50米路西,擅自建设一处一层彩板房,建筑面积50平方米。 5. 福华街办事处陇海中路社区,中铁七局在陇海中路8号院内,擅自建设一处一层钢架房,建筑面积60平方米。

拆除3起:

- 1. 王星周在京航办事处京航高速东、大王庄村西的一处一层石棉瓦厂棚,建筑面积680平方米。 2. 袁建丽在布厂街东、陇海路南侧的一处三层楼房,建筑面积48平方米。 3. 迎宾路办事处在西黄刘村进行集中拆除活动,建筑面积约10000平方米。



再回西北奉献三年

——访我市援疆干部、哈密市规划局副局长马振泉

本报记者 张乔普

女儿正上高二,即将面临高考;自己曾在西北地区工作17年,回到郑州不足6年,怎么会在这时主动要求去援疆?

面对记者的疑问,哈密市规划局副局长马振泉的回答很简单:“西北是我的第二故乡,我在那里成长。这几年在郑州工作,积累了一些经验,希望能带到那里。”

1988年,从解放军测绘学院毕业后,马振泉被分配到兰州军区工作,这一去就是17年。陕、甘、宁、新、内蒙古,西北所有省份走了个遍后,2005年,马振泉脱了军装,转业到郑州市规划局工作。

虽然在西北待过17年,但到了哈密后,马振泉还是闹了不少小笑话。马振泉在哈密的住处,有一个湿度计,最低显示刻度是10%。‘买回来后,就没见它显示过数字,还以为

是坏的。直到一次洗澡无意中把它带到了浴室,这才显示了刻度。’终年空气湿度不到10%,哈密的干燥可想而知。现在的马振泉出门打伞、戴墨镜,在哈密同事的眼里新鲜得很。

不过,更让大家感到新鲜的,还是马振泉给大家工作上带来的变化。“在郑州工作期间,认识了不少清华大学、同济大学的专家、学者,我把他们也带到了哈密。”正是在这些专家、学者的支持下,哈密市高标准地完成了《城市总体规划修编纲要》,并顺利上报自治区建设厅。

“专家来了可以走,制度来了却可以扎根。

在实际工作中,郑州市规划局积累了一套完备、高效的工作制度、流程和模式,马振泉毫无保留地带到了新单位。“修编完成一个规划,顶多只

能管上三五年;带去一套好制度,可以从根本上改变工作效果。”在马振泉的三年计划里,把提高哈密市规划局的组织、编制、管理水平列在第一位。

马振泉把一套套制度带去哈密的同时,也把一批批人送回了郑州。

哈密市是一个县级市,马振泉把哈密的同事们带到了中牟县、新郑市规划局参观,郑州市规划局部门的样板成果、工作方式让边疆的同事大开眼界。

“短期的参观、考察能带给他们震撼,但要真正提高他们的水平,就需要长期学习。”在郑哈两地规划部门的支持下,马振泉牵头制定了详细的培训计划,哈密市规划局将按计划、有系统地派人来郑州学习,争取用3年时间将哈密市规划局的业务骨干轮训一遍。

省女子职业中专更名省幼师学校

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省妇联获悉,经省教育厅批准,河南省女子职业中专更名为河南省幼儿师范学校,这是我省第一所省属幼儿师范学校。

据悉,河南省幼儿师范学校成立后,将重点开办学前教育、音乐教育、舞蹈表演、美术教育等相关专业,兼办育婴师等职业资格认证培训、幼儿园在岗师资培训、学前教育发展与研究等,大力培养具有创新精神和实践能力的应用型幼儿师范人才。

中牟行政服务变坐等为主动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 龚小慧)“俺早就想办个老年证,就是不知道在哪儿办,没想到你们服务到了家门口。”日前,在中牟县送行政服务下基层活动现场,黄店镇武家村的武武贵老人手拿着刚办好的老年优待证高兴地说。对于送上门的服务,和武武贵一样高兴的,还有许许多多的父老乡亲。

为深化创先争优活动,更好地服务企业和群众,中牟县行政审批服务中心要求各进驻窗口变坐等服务为主动服务,变群众找上门为下乡找群众,扎扎实实为企业和群众解难题,办实事,在窗口单位开展“三个一”活动:每周各窗口至少抽出一天时间上门服务;每月要征求一次服务对象对窗口部门的意见和建议;每季度由审批中心组织相关窗口单位到乡村、园区开展一次上门服务。

“现在比以前忙多了,每周都要抽出时间到企业去,能在企业解决的问题,尽量不让企业来办事大厅。”在中牟县行政办事大厅环保局窗口,工作人员刘艳科说,她刚从大信整体厨房房科企业回来,正急着把材料录入系统,尽快为企业出具环保意见。

“三个一”活动开展以来,中牟县先后组织工商、民政、公安、环保、林业、卫生等服务窗口开展上门服务500多人次,接受群众咨询3000多人次,发放便民服务卡近万张,为群众和企业办理事项900多项。

慈善周周行

走进市区

第六十期

帮助贫困癌症患者实施康复培训

“爱友新希望”关爱贫困癌症患者

本报记者 李娜 文/图

市肿瘤康复协会会长董彩云告诉记者,从医学角度来说,往往把肿瘤切除以后,五年内不复发、不转移的病人定义为康复。但是事实上,由于癌症发病原因至今还没有找到,癌症发病存在极大的不确定性,无法有针对性地控制,病人手术后需要有一个持续的长久的康复治疗,这个康复包括病人的体能、心理、营养、免疫等各个方面。目前,由于国内的抗癌协会大多是民间的,由患者自发组织的,并不能给患者一个科学的引导,这也是导致我国患者术后生存率和国外相比较低的一个很重要的原因,癌症患者的康复治疗一样应该引起社会的关注和支持。

帮助癌症患者康复

如今回想起这11年的经历,田晓感慨地说,目前她参加的肿瘤康复协会中像她这样常年和癌症作斗争的人还有很多,对于癌症患者来说,手术后的康复治疗、心理建设同手术治疗一样重要,而人们往往把关注点都放在了手术治疗上而忽视了手术后的康复。

据介绍,在市肿瘤康复协会,还有很多像田晓这样的“抗癌明星”,他们都在用自己的经历来鼓励身边的病友们。



保证、低收入证)的癌症患者提供免费的康复培训,每年计划举办8期,每期5天,培训总人数计划为300人。

培训内容都有啥?董彩云表示,将邀请我省各学科肿瘤专家讲授肿瘤防治常识、肿瘤病人的心理康复、饮食营养、生活指导等科学知识。

目前,首期培训班已经开班了,今日起我市贫困癌症患者均可报名参与培训,咨询电话为66025477、66305363。

核心提示

“刚刚过去的3月19日是我11岁的生日。”昨日上午,在黄河中心医院一个小礼堂内举行的癌症康复慈善救助项目首期培训班开班仪式上,刚刚参加完舞蹈表演的55岁的田晓(化名)微笑着告诉记者说,11年前的3月19日,被诊断为晚期乳腺癌的她被推进手术室进行手术治疗,从此,她就一直将这一天视为自己的重生之日。

如今的田晓看起来面色红润、笑容爽朗,根本就不像一个病人,“我现在最想做的,就是将我的抗癌经历传递给身患癌症的病友,鼓励病友们一定要克服心理上的疾病,用一种平常的心态来对待自己的疾病,进行正确的手术后的康复治疗。”

昨日,郑州慈善周周行的工作人员和记者一行走进了这群和癌症作斗争的市民身边,深深感动于他们的坚强和乐观。

据悉,今年,作为郑州慈善总会的慈善救助项目之一,由郑州慈善总会、郑州市肿瘤康复协会联合举办的“癌症康复慈善救助项目培训班”已正式开班,旨在为郑州市内的家庭贫困癌症患者免费进行心理讲座、信心疗法等各类康复培训,该培训计划定期开设,有需求的相关市民从今日起可以开始报名了。

乐观向上的心态是她的“法宝”

“我当时就一个念头,我一定要活下去。”田晓说,治疗过程真的是很痛苦,在她人生中最难挨的日子里,她一直用唱歌来舒缓自己的情绪,减轻病痛。

在3月19日实施手术中,可以说是比较失败的。因为医生发现田晓体内的癌细胞已经扩散到了很多地方,整套手术没有做完就基本放弃了。

然而,生性乐观的田晓硬是通过自己的毅力战胜了病魔。

“我还记得去年我过10岁生日的时候,